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1. H.S.A. MATHEMATICS
    6, 11, 16,.... എന്ന സമാന്തരശ്രേണിശ്രേണിയിെലെ അടുത്ത പദം = 21 G.H.S. THODIYOOR

    ഈ േണിശ്രേണിയിെലെ ഏറ്റവും െചെറിയ മൂന്നക്കസംഖ്യ = 101      KARUNAGAPPALLY

2. KOLLAM
    p(x) = x3-2x2+x-4
    p(2) = 23- 2×22 +2-4 = -2
    ഈ ബഹുപദെത്ത x-2 െകാണ്ടു ഹരശ്രിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം = -2

    (x-2) ബഹുപദത്തിെന്റെ ഘടകമാകണെമങ്കില്‍ ബഹുപദേണിത്താട് 2 കൂട്ടിയാല്‍ മതി . 
3.
    മട്ടത്രിേണികാണം APB പരശ്രിഗണിക്കുക . 

    45 ഡിഗ്രി േണികാണിെനെതിെരശ്രയുള്ള വശം , PB =2 cm. 

    അതുകെകാണ്ട് 90 ഡിഗ്രി േണികാണിെനെതിെരശ്രയുള്ള വശം AB = 2√2 cm

    സമചെതുകരശ്രം ABCD യുെട പരശ്രപ്പളവ് = 2√2 × 2√2 = 8 cm2 

4.
    പാദവക്ക് , a = 12 cm.

    ചെരശ്രിവുയരശ്രം , l = 10 cm.

    ഉയരശ്രം , h = √(102-(12/2)2) = 8 cm.

    വയാപ്തം ,V = a2h/3 =122×8/3 = 384 cm3. 

5.
    <BOC = 600 
    അതുകെകാണ്ട് <A = 60/2 = 300 

    <ABC = (180-30)/2 = 750

    <ABO = 75-60 = 150 
6.
    ചുറ്റളവ് = 70 cm.

    നെീളം + വീതി = 35 cm.

    നെീളം  “ x ” ആയാല്‍ വീതി = 35-x 

    പരശ്രപ്പളവ് = 300

    x(35-x) = 300
    x2-35x+300 = 0
    x= 20, 15 
    നെീളം = 20 cm, വീതി = 15 cm. 

7 A.
    െചെറിയ അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തിെന്റെ ആരശ്രം r ആയാല്‍ , അതിെന്റെ പരശ്രപ്പളവ് = πr2/2 

    വലെിയ അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തിെന്റെ പരശ്രപ്പളവ് = π(2r)2/2 

         = 4× πr2/2 
                                                                    = 4 × െചെറിയ അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തിെന്റെ പരശ്രപ്പളവ് 
    അതുകെകാണ്ട് കണ്ണടച്ച് ഒരു കുത്തിട്ടാല്‍ അത് െചെറിയ വൃത്തത്തിലൊകാനുള്ള സാധ്യത = 1/4 

7 B.
    രശ്രണ്ട് െപട്ടികളില്‍ നെിന്നും ഓരേണിരശ്രാ കടലൊസുകള്‍ വീതം എടുത്താല്‍ ലെഭിക്കാവുന്ന ആെക   
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േണിജാഡികളുടെട എണ്ണം = 10 × 10 = 100 

    രശ്രണ്ടും അഭാജയ സംഖ്യകളാകുന്ന േണിജാഡികളുടെട എണ്ണം = 4×4 =16 

    അതുകെകാണ്ട് രശ്രണ്ടും അഭാജയസംഖ്യകളാകുന്നതിനുള്ള സാധ്യത = 16/100  = 4/25 

8.
    OP േണിയാജിപ്പിക്കുക . 

    <AOB = 120 ആയതുകെകാണ്ട് <AOP = 60 

    ത്രിേണികാണം AOP പരശ്രിഗണിക്കുക . 

    90 ഡിഗ്രിെക്കതിെരശ്രയുള്ള വശം OP = 6 cm. 

    അതുകെകാണ്ട് 30 ഡിഗ്രിെക്കതിെരശ്രയുള്ള വശം OA = 3 cm. 

    60 ഡിഗ്രിെക്കതിെരശ്രയുള്ള വശം PA = 3√3 cm. 

    അതായത് ആരശ്രം = 3 cm.

    െതാടുവരശ്രകളുടെട നെീളം = 3√3 cm. 

9.
ദിവസക്കൂലെി (x) െതാഴിലൊളികളുടെട എണ്ണം 

(f)
fx

225 4 900

250 7 1750

270 9 2430

300 5 1500

350 3 1050

400 2 800
ആെക 30 8430

             മാധ്യം = 8430/30 = 281 

10.
   a) 5-ാാം പദം =40 

       10-ാാം പദം = 20 

       5d = 20-40 =-20 
       d = -20/5 = -4 
       15-ാാം പദം = 10-ാാം പദം + 5d 

                              = 20-20 = 0 
   b) ആദയപദം , f = 5-ാാം പദം - 4d = 40- (4×-4) = 56 

       n പദങ്ങളുടെട തുകക = 0 

       n(2f+(n-1)d)/2 = 0
       n(2×56+(n-1)(-4))/2 = 0
       n(116-4n) = 0 
       n=0, 29 
      അതുകെകാണ്ട് 29 പദങ്ങളുടെട തുകക പൂജയമായിരശ്രിക്കും . 

    മെറ്റാരു രശ്രീതി 
      15-ാാംപദം = 0 

     ആദയെത്ത 14 പദങ്ങളുടെട നെയൂനെങ്ങളാണ് 16-ാാംപദം മുതലുള്ള 14 പദങ്ങള്‍ . 

      അതായത് ആദയെത്ത 14 പദങ്ങളുടെട തുകകയുെട നെയൂനെമായിരശ്രിക്കും 16-ാാം പദം മുതല്‍ 29-ാാം  
 പദം വെരശ്രയുള്ള സംഖ്യകളുടെട തുകക . ഇവയുെട തുകക പൂജയമാണ് . 
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    അതായത് ആദയെത്ത 29 പദങ്ങളുടെട തുകക പൂജയമായിരശ്രിക്കും . 

11.
    O യില്‍ നെിന്നും AB യിേണിലെക്ക് ഒരു ലെംബം വരശ്രയ്ക്കുക . AB െയ അത് D യില്‍ ഖ്ണ്ഡിക്കുന്നു . 

    AB = 4+5 = 9 cm. 
    AD = 4.5 cm 
    മട്ടത്രിേണികാണം OAD പരശ്രിഗണിക്കുക . 

    OD = √(62-4.52)= √15.75 
    PD = 4.5-4 =0.5 cm.
    മട്ടത്രിേണികാണം OPD പരശ്രിഗണിക്കുക . 

    OP = √(15.75 + (0.5)2) = √16 = 4 cm. 
12.
   a) വൃത്തസ്തൂപികയുെട വയാപ്തം = πr2h/3 = π62×12/3 = 144π cm3 

   b) േണിശഷിച്ച െമഴുകിെന്റെ വയാപ്തം = 2×144π = 288π cm3. 

       ഒരു െമഴുകുതിരശ്രിയുെട വയാപ്തം = π×12×12 = 12π cm3 

       െമഴുകുതിരശ്രികളുടെട എണ്ണം = 288 π/12 π = 24 

13.
   a&c)

   b) D യുെട സൂചെകസംഖ്യകള്‍ (4,3) 

14 A. 
   a) x2-3x+2 = (x-1)(x-2) 
   b) x2-3x+k = 0 എന്ന സമവാകയം പരശ്രിഗണിക്കുക . 

      വിേണിവചെകം = (-3)2-4×1×k = 9-4k 

      k യുെട പരശ്രമാവധ്ി വിലെ 9/4 ആയിരശ്രിക്കണം 
14 B. 
   a) p(x) = x2-6x+9 
       p(3) = 32-6×3+9 = 0 
   b)ഈ ബഹുപദത്തിെന്റെ വിലെ k എന്നിരശ്രിക്കെട്ട . 

       x2-6x+9  = k
       x2-6x+9-k = 0 
       ഈ സമവാകയത്തിനെ് പരശ്രിഹാരശ്രം ഉണ്ടാകണെമങ്കില്‍ വിേണിവചെകം നെയുനെസംഖ്യ ആകരുത് . 
      അതായത് (6)2-4(9-K) നെയൂനെസംഖ്യ ആകരുത് . 
       ie.   36-36+k നെയൂനെസംഖ്യയാകരുത് . 
      അതായത് k നെയൂനെമാകരുത് . 
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     അതുകെകാണ്ട് ഈ ബഹുപദത്തിെന്റെ വിലെ നെയൂനെസംഖ്യ ആകുകയില . 

   c) k = 1 എന്നു പരശ്രിഗണിക്കുക .

      x2-6x+9=1
      x2-6x+8=0
      x= 2, 4
      അതായത് p(2) = p(4) =1 ആയിരശ്രിക്കും
15. 

16.
   a)  8, 11, 14,....എന്ന േണിശ്രേണിയുെട ,െപാതുകവയതയാസം , d = 3 

        ബീജഗണിതരൂപം = 8+(n-1)3 = 3n+5 

   b) 121-8 =113 
      ഇത് െപാതുകവയതയാസമായ 3 െന്റെ ഗുണിതമലാത്തതുകെകാണ്ട് 
      121 ഈ േണിശ്രേണിയിെലെ പദമല . 

   c) n-ാാം പദത്തിെന്റെ വര്‍ഗ്ഗം = (3n+5)2 

      ഇതില്‍ നെിന്നും ആദയപദം കുറച്ചാല്‍ 
      (3n+5)2 -8 = 9n2+30n+25-8
                        = 9n2+30n+17 
     ഇത് 3 െന്റെ ഗുണിതമലാത്തതുകെകാണ്ട് ഈ േണിശ്രേണിയിെലെ ഒരു പദത്തിേണിന്റെയും വര്‍ഗ്ഗം   

ഇതിെലെ മെറ്റാരു പദമല . 

17.
x y

145 5

150 13

155 25

160 41

165 52

170 57

175 60
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    (x-155) / (160-155) = (30-25) / (41-25)
    x-155 = 25/16
    x = 155 + 1.56
       =156.56
    മധ്യമം = 156.56

18.
   a)െചെറിയ വൃത്തസ്തൂപികയുെട ആരശ്രം r = 5, ചെരശ്രിവുയരശ്രം l എന്നിരശ്രിക്കെട്ട .

      r/l = 60/360
      5/l = 1/6
       l = 30
      വലെിയ വൃത്തസ്തൂപികയുെട ആരശ്രം R എന്നിരശ്രിക്കെട്ട .

      R/30 = 120/360
      R = 10
      വലെിയ വൃത്തസ്തൂപികയുെട പാദപ്പരശ്രപ്പളവ് = π×10×10=100π cm2

  b) വലെിയ സ്തൂപികയുെട ഉപരശ്രിതലെ പരശ്രപ്പളവ് =  πr2+πrl

                                                                             = 100π + π×10×30
                                                                             = 400π cm2

19. 

20 A. 
     ത്രിേണികാണം ABC യില്‍ AB =5, BC = 6, <B = 50     

  എന്നിരശ്രിക്കെട്ട . 

     BC ക്ക് ലെംബമായി AD വരശ്രയ്ക്കുക . 

     AD/AB = sin 50 
     AD/5 = 0.77
     AD = 3.85 cm. 
     ത്രിേണികാണത്തിെന്റെ പരശ്രപ്പളവ് = 6 × 3.85/2 = 11.55 cm2 

     BD/AB =Cos 50 
     BD = 5×0.64 = 3.2 cm. 
     DC = 6-3.2 = 2.8 
     AC = √(2.82+3.852)
           = √22.66 cm. 
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20 B. 
    BG െകട്ടിടത്തിെന്റെ ഉയരശ്രേണിത്തയും TR  ടവറിെന്റെ   

ഉയരശ്രേണിത്തയും സൂചെിപ്പിക്കുന്നു .

    മട്ടത്രിേണികാണം DEB പരശ്രിഗണിക്കുക . 

    30 ഡിഗ്രി േണികാണിെനെതിെരശ്രയുള്ള വശം DE = 50 m.

    60 ഡിഗ്രി േണികാണിെനെതിെരശ്രയുള്ള വശം ,BE =50×1.73 = 86.5 

    െകട്ടിടത്തിെന്റെ ഉയരശ്രം = 86.5+1.7 = 88.2 m. 

    മട്ടത്രിേണികാണം ABC പരശ്രിഗണിക്കുക . 

    BC/AC = Tan 500 
    BC = 50×1.19 = 59.5 
    ടവറിെന്റെ ഉയരശ്രം TR =AD=CE = BE-BC= 86.5-59.5 = 27 m.

21.
   a) B യുെട സൂചെകസംഖ്യകള്‍  (8,0) 

       A യുെട സൂചെകസംഖ്യകള്‍  (-2,0) 

       OP = √(CP2-OC2) = √(52-32) = 4 
       P യുെട സൂചെകസംഖ്യകള്‍  (0,4) 

       Q വിെന്റെ സൂചെകസംഖ്യകള്‍  (0,-4) 

   b) വൃത്തത്തിെലെ മെറ്റാരു ബിന്ദു   (3,5) 

   c) (0,5) ഉം (3,0) ഉം തമ്മിലുള്ള അകലെം ആരശ്രേണിത്തക്കാള്‍ കൂടുതലൊയതുകെകാണ്ട് (0,5)   

വൃത്തത്തിെലെ ബിന്ദുവല . 

22 A. 
    കിേണിലൊഗ്രാമിനെ് 40 രൂപ വിലെയ്ക്ക് ലെഭിച്ച ഓരരശ്രഞ്ചിേണിന്റെയും മാങ്ങയുേണിടയും അളവ് =1200/40 = 30kg

    ഓരറഞ്ചിനെ് മാങ്ങേണിയക്കാള്‍ 10 രൂപ കൂടുതലുള്ളേണിപ്പാള്‍ മാങ്ങയുെട വിലെ x എന്നിരശ്രിക്കെട്ട . 

    ഓരറഞ്ചിെന്റെ വിലെ = x+10 

    (1200/x) - (1200/(x+10)) = 20 
    (60/x) - (60/(x+10)) = 1
     x2+10x-600 = 0            x= 20,-30 
    മാങ്ങയുെട വിലെ = 20 രൂപ .     ഓരറഞ്ചിെന്റെ വിലെ = 30 രൂപ . 

22 B. 
   a) 6, 10, 14,.....എന്ന േണിശ്രേണിയുെട ആദയപദം f= 6       െപാതുകവയതയാസം d = 4 

       n പദങ്ങളുടെട തുകക = n(2f+(n-1)d)/2 

                                      = n(2×6+(n-1)4)/2  = 2n2 + 4n 
   b) 2n2+4n = 240 
        n2+2n-120 = 0             n = 10, -12 
    േണിശ്രേണിയിെലെ 10 പദങ്ങളുടെട തുകക 240 ആയിരശ്രിക്കും . 

23.
   a) വരശ്രയുെട ചെരശ്രിവ് = (3 - -3)/(6-2) = 6/4 =3/2 

       വരശ്രയുെട സമവാകയം -    (y- -3)/(x-2) = 3/2

       അതായത്  3x-2y-12 =0

   b) സമവാകയത്തില്‍ y = 0 എന്നു െകാടുത്താല്‍ x = 4 എന്നു കിട്ടുന്നു . 

        അതുകെകാണ്ട് C യുെട സൂചെകസംഖ്യകള്‍ (4,0) 

   c) AC = √((4-2)2+(0- -3)2) = √13 
       BC = √(6-4)2 + (3-0)2) = √13 
       AC = BC ആയതുകെകാണ്ട് C എന്ന ബിന്ദു AB യുെട മധ്യബിന്ദുവാണ് .
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